

《网络暴力信息治理规定》出台,意义不一般

网络暴力治理更有法可依

无中生有捏造事实、人身攻击肆意谩骂、人肉搜索侵犯隐私……

在“人人都有麦克风”的时代,有时一句漫不经心的话,经过互联网发酵,会掀起滔天巨浪,足以摧毁一个人。

这就是网络暴力。

近年来,网络暴力问题引起全社会高度关注,也是网络空间治理的共同难题。这一次,国家出手了!

8月1日起,我国开始正式施行《网络暴力信息治理规定》。这意味着,第一部打击网络暴力的专门规章,已来到我们身边。

这一部规定的出台,意义不一般。

截至去年底,我国网民规模达10.92亿人,互联网普及率77.5%。如此庞大的网络世界,不可避免会出现一些混杂、非理性的声音。这是互联网飞速发展产生的“副作用”。

比如浙江,今年开展“之江净网”网络生态治理,公安机关已侦办“网络水军”“网络暴力”“网络谣言”刑事案件93起,打掉犯罪团伙56个,查处违法犯罪嫌疑人752名。

对于网络暴力,此前主要依据网络安全法、个人信息保护法、未成年人网络保护条例等进行惩治。实施新规,就是在这些法律法规的基

础上,进一步建立网络暴力信息治理制度体系,提升网络治理效能。

可以说,国家出手制定的这个新条例,能让网暴治理更有法可依,是净化网络空间的一把利器。

打击网络暴力,首先要界定什么叫网络暴力。这是开展相关治理的前提和基础。但在新规出台前,官方对此并没有明确定义。

这个问题也一直困惑杭州的蒋女士。正值暑假,她带孩子出去玩,拍摄了一段穿汉服跳舞的视频,上传到某平台后,有网民在评论区留言嘲讽。“别人对我贬低嘲笑,但没说脏话,也没造谣,这算网暴吗?”蒋女士问。

她的问题在新规中得到了解答。《规定》第一次对网络暴力有了清晰定义:网络暴力信息,是指通过网络以文本、图像、音频、视频等形式对个人集中发布的,含有侮辱谩骂、造谣诽谤、煽动仇恨、威逼胁迫、侵犯隐私,以及影响身心健康的指

责嘲讽、贬低歧视等内容的违法和不良信息。

也就是说,下次再遇到类似情况,蒋女士可以更坚决地拿起法律武器捍卫自己的权益。

不仅如此,《规定》还指出,有些情形要从重处罚,比如组织、煽动制作、复制、发布、传播网络暴力信息,或利用网络暴力事件实施恶意营销炒作等行为的组织和个人。

其次,新规对一些此前模糊的问题有了统一规定。

“平台该不该对跟帖评论信息内容负管理责任”一直被热议。《规定》明确,网络信息服务提供者应建立健全用户账号信用管理体系,将涉网络暴力信息违法违规情形记入用户信用记录,依法依规降低账号信用等级或列入黑名单,并限制账号功能或停止提供相关服务。

作为网络信息服务提供者,还应加强对跟帖评论信息内容的管理,对以评论、回复、留言、弹幕、点

赞等方式制作、复制、发布、传播网络暴力信息的,应及时删除、屏蔽、关闭评论、停止提供相关服务。

此外运营公众号,也要进行内容安全审核。公众账号生产运营者要建立发布推广、互动评论等全过程信息内容安全审核机制,发现账号跟帖评论等环节存在网络暴力信息的,及时举报、处置。

新规出台之后,一些网络平台已经开始积极行动起来。近日,某平台安全中心严打“饭圈”违规,对涉巴黎奥运会相关内容进行排查与治理,累计清理违规内容3.8万余条,对445个存在拉踩引战、网暴诋毁、无底线炒作运动员等行为的账号,予以阶段禁言甚至永久禁言处置。平台对用户言行进行明确引导,进一步肩负起监管责任。

第三,新规细化了网络暴力信息分类标准规则,通过建立网络暴力信息预警模型,以及网络暴力信息特征库、典型案例样本库等举措,

加强对相关信息的识别监测,并明确了如何处罚。

违反《规定》给他人造成损害的,依法承担民事责任;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

其它情况,则由网信、公安、文化和旅游、广播电视等有关部门,给予警告、通报批评,责令限期改正,可并处1万元以上10万元以下罚款;涉及危害公民生命健康安全且有严重后果的,并处10万元以上20万元以下罚款。

“《规定》从信息内容治理、网络信息服务提供者等维度,抓住了网暴治理的基础和关键。”有专家评价称,这不仅是对网暴行为的釜底抽薪,更是营造良好网络生态、保障公民合法权益的有力抓手。

而对老百姓来说,最关心的是,如果今后自己遇到网络暴力怎么办?

一是启用防护选项。按照《规定》,网络信息服务提供者要建立信息防护功能,提供方便用户设置屏蔽账户、本人发布信息可见范围、禁止转载或评论本人发布信息等防护选项,鼓励提供智能屏蔽私信或自定义私信屏蔽词等功能。因此,遭遇网络暴力后,先要利用这些功能进行自我保护,避免网暴扩大化。

二要尽快取证。《规定》要求,网络信息服务提供者应向用户提供网络暴力信息快捷取证等功能,依法依规为用户维权提供便利。

三是取证后及时处理。向信息处理者、平台管理者、网络服务提供者举报或投诉,要求及时删除或屏蔽相关信息,并对个人隐私进行保护。

如果网络暴力达到违法程度,像人身攻击、威胁、诽谤等,可向警方报案或寻求法律援助,向司法机关提起民事诉讼或追究刑事责任。

恶语伤人六月寒,虚拟世界不是法外之地。

法治亮剑之外,社会多方还需共同努力,从源头遏制网络暴力,努力打造向上向善、风清气正的网络空间。具体到我们每一个人,文明上网,善待他人,不实施网络暴力,既是保护别人,也是保护自己。

(来源:政已阅微信公众号)

强本岛 提四岛 延小島 优全域

我市卫生健康领域基本公共服务一体化工作显成效

记者从日前召开的《舟山市卫生健康领域基本公共服务一体化工作》新闻发布会上获悉,自实施基本公共服务一体化改革以来,我市共有5家市级医院、6家县级医院、10家乡镇卫生院和市急救指挥中心与市外高水平医疗机构完成结对,全域实施“健康方舟”海岛巡回医疗服务,各项改革任务取得阶段性成果。

据了解,我市持续优化“1+4+12+X”卫生健康服务体系,围绕“强本岛、提四岛、延小島、优全域”的布局策略,积极构建全市“一轴、一高、四副、多节点”的医疗卫生设施空间格局。加速推进医疗资源扩容,在建、新建和谋划卫健领域重点工程项目23个,总投资逾50亿元,规划每千人床位数提高至7张。截至目前,舟山医院肿瘤综合治疗中心、PET-CT工程、市高血压

治疗中心等项目进展顺利,市口腔医院迁建工程基本完工,市妇儿医院门急诊楼项目超额完成投资进度,普陀医院扩建、岱山县第一人民医院迁建等“千项万亿”工程按序推进。

据介绍,我市已初步建成以数据中心、云网中心和交互中心为核心的市级“健康大脑”,实现全市公立医疗机构诊疗记录、电子病历、检验检查、体检档案等数据的采集、交互与共享,完成大型设备检查基层预约2400余例、“共享药房”药品配送3800余例、“互联网+护理”服务1600余例。

此外,在省级医院的指导下,我市先后对40个专科实行“四提升一进步”帮扶,全面完成(影像、病理、检验)三大共享中心以及(胸痛、卒中、创伤)三大救治中心和16个临床专科项目的建设,引进

新技术、新项目300余项,血管造影(DSA)介入中心、ICU、血透中心在个别海岛实现从无到有、由弱到强。

为加快培养海岛卫医人才,省卫健委与市政府联合出台支持舟山卫医人才创新性培养使用八项举措,明确今年40名“省编市用”人员到舟开展医疗服务,完成“市编省招代培”人才20名,医学生定向委培扩面至市级医院紧缺岗位。今年以来,市级公立医院已选派103名医护骨干赴市外高水平医院进修培训,遴选127名县乡两级医务人员参加“万医进修”行动。

持续深化“固定+流动”医疗卫生服务模式,全市10家乡镇卫生院与杭甬两地乡镇卫生院(社区卫生服务中心)建立协作关系。同时,全面推进基层医疗服务“六统

一”,制定村卫生室药物配备标准,包括常用药和急救药品,要求村卫生室基本药物配置不少于80种;千人以上村卫生室药品种类不少于160种,其中低价药不少于20种。全市基层服务能力国家基本标准达标率和村卫生室规范化建设率分别达到91.67%、97.4%。全面启动“健康方舟·生命守护”巡回医疗行动,组建成立44支市、县、乡巡回医疗队,累计开展巡回医疗1570场次,服务群众4.5万余人次。推进海岛院前医疗急救一体化,提升海岛急救网络,我市分别新建了普陀院前急救站(分中心)和定海小沙、普陀虾峙、岱山鱼山等院前急救点,完善岛际急救转运海空交通保障机制,加强危重症患者院前信息传输,推动院前急救与院内急诊有效衔接。

(来源:《舟山日报》)

我市启动专项治理

整治小区公共收益管理不规范问题

电梯广告收入、停车费、物业经营用房租金……住宅小区的公共收益如何使用、如何分配?你知道吗?

今年4月起,我市全面启动住宅小区公共收益管理不规范问题专项治理工作。治理重点包括住宅小区公共资源、资产、资金底数不清,公共收益管理不规范等问题;公共收益支取使用流程不规范,公共收益支出使用范围不明确等问题;会计、审计等财务监督制度不完善,街镇、社区对公共收益监督管理责任不明确等问题。

市房管中心相关负责人表示,今年6月起,各县(区)、功能区物业主管部门指导住宅小区开展公共资源、资产、资金的摸排,6月底完成系统数据录入及审核确认工作。围绕公共收益归集、使用程序是否规范等问题和制度建立情况,我市还组织开展市、县区(功能区)两级同步实地核录。

截至目前,我市已完成对483

个城镇住宅小区系统信息数据录入。其间,发现问题43个,推动解决问题34个。此次专项治理中,存在的问题包括,系统信息核查和实地核录中发现,个别小区在公共收益归集、使用上,存在租赁合同到期未及续约、相关佐证材料未及上传等问题;个别小区公共收益管理主体未严格按照要求,每年不少于一次向业主大会或者全体业主公布共用部位、共用设施设备及相关场地经营所得的收支情况,接受全体业主监督或公示内容不够规范等;部分小区公共收益审计、公示公开等制度未能较为规范地以书面形式予以明确,公共收益管理和财务制度有待建立健全。

下一步,我市将出台小区公共收益管理制度、业委会财务管理制度等推动小区公共收益管理制度化、规范化。市民如发现公共收益乱象也可拨打举报电话0580-2022910。

(来源:舟山发布微信公众号)

浙江部署推进和美乡村三大行动

推动“千万工程”再出发再深化再提升

日前,浙江省委农办、省农业农村厅、省建设厅联合在富阳召开浙江省深化新时代“千万工程”推进和美乡村三大行动现场会,系统部署推进实施农房改造、管线序化、村道提升三大行动,打造彰显浙江气质的诗画江南乡村,推动“千万工程”再出发再深化再提升。

和美乡村三大行动具体是什么?

和美乡村三大行动是指农房改造、管线序化和村道提升三大行动。

农房改造。是指聚焦农民群众改善需求,按照彰显浙派特色的风貌提升要求,推进自住房微改精提、古民居修缮保护、危旧房拆改整治、闲置房改造盘活“四房共改”,实现诗画江南乡村韵味更足。

管线序化。是指围绕村庄重

点区域和重要场所,在科学规划合理布局的基础上,推进清废杆、清废线、多杆合一、多箱合一“两清两合”整治,建立健全农村管线建设管理长效机制。

村道提升。是指实施村内道路全面硬化、沿线彩化、节点亮化、配套优化“四化提标”,重点打通断头路、拓宽瓶颈路、提升老旧路、畅通入户路,实现村内户户畅通微循环。

会议明确,到今年年底,浙江力争完成各类农村房屋改造10万栋以上、电力通信等管线序化行政村1000个以上、村道提升行政村2000个以上。

为达上述目标,浙江今年有啥举措?

高标准推进农房改造。微改精提自住房,全年完成农房结构、功能、设备、风貌等各类改造6.5万栋以上。修缮保护古民居,修

缮改造和活化利用传统民居1000栋。拆改整治危旧房,全年完成整治任务1万栋。实施农村危房改造全过程管理,建立农房安全常态化网格巡查机制,探索农房保险、体检试点。改造盘活闲置房,全年新增盘活2.5万宗以上。

高水平推进管线序化。清理废杆废线,开展村庄管线整治,规范入户线缆架设,清理拔除立杆5万根以上。推进合杆合箱,清理搭挂在强电缆上的弱电缆,推进广电、联通、电信、移动等弱电管线合杆合箱。强化共建共管,加强整治后巡查、违法建设查处、新增管线监管,建立属地与企业协作配合、相关企业共建共管的常态化管理机制。

高质量开展村道提升。新建、改建村道1000公里以上。深化“村道+”融合发展,打造交旅融合线路100条以上。加快布局建设村级交通服务驿站、观景平台、

智慧停车场、充电桩等综合服务配备,改造提升“一点多能”村级农村物流服务点,新增客货邮综合性服务站点200个以上。探索建立“有标准、有制度、有经费、有村民参与”的长效管护机制。

浙江实施一批试点先行,示范引领三大行动

坚持因地制宜,分类施策,浙江将三大行动与未来乡村建设、共同富裕美丽乡村带打造、历史文化古村落保护等工作有机结合,以试点先行带动全域实施三大行动。

全省遴选杭州市富阳区、象山县、德清县、平湖市、绍兴市上虞区等23个县(市、区)为首批试点县,探索形成标准创新、模式创新、机制创新等标志性成果和制度成果,示范带动全省各地持续深化三大行动。

(来源:浙江发布微信公众号)

浙江遴选培育卓越工程师

为充分发挥卓越工程师在推进浙江高质量发展和新型工业化中的重要作用,日前,省经信厅、省委人才工作领导小组办公室、省人社厅联合印发《关于支持卓越工程师队伍建设的若干政策措施(试行)》。

卓越工程师是推动工程科技发展的创新主体,是国家战略人才力量的重要组成部分。近年来,省经信厅围绕产业创新发展和企业实际需要,明确“数字工程技术、先进制造技术、前沿工程技术”三大培养方向,有力推动各级各类人才计划向“415X”先进制造业集群倾斜,目前已遴选产生首批489名卓越工程师和428名后备人才。

工业和信息化领域数字卓越工程师,是经工业和信息化部认可的数字技术方向卓越工程师,包括领军级、栋梁级、菁英级3个层次。浙江省卓越工程师,是浙江经信领域重点支持的高精尖产业人才,包括领军人才和青年人才两个层次。《措施》明确了贯通人才评价体系,将工信领域数字卓越工程师与

省级认定体系融合接轨,探索把卓越工程师纳入地方高层次人才目录,推进卓越工程师评价与职称评审接轨。比如工信领域数字卓越工程师领军级、栋梁级可直接参加正高级工程师职称评审;工信领域数字卓越工程师菁英级可直接参加高级工程师职称评审。

工程师与产业的双向奔赴,正激活发展动能。来自浙江晶科能源有限公司的高级研究员杨洁,是浙江首批卓越工程师之一。在她的带领下,晶科能源成功解决了多个量产工程技术难题,实现了N型TOP-Con电池技术的量产落地。

为让卓越工程师进一步“挑大梁”,今后,浙江将统筹支持国家卓越工程师实践基地建设,加强省级平台建设和协同联动,加大对卓越工程师所在企业支持力度,支持卓越工程师承担产业攻关和科研项目。如结合全省关键核心技术攻关、重点学科建设等重大任务需求,支持卓越工程师申报揭榜挂帅。

(来源:《浙江日报》)

用辛勤汗水浇灌幸福之花

用共同奋斗实现共同富裕